
150

734	 LUNI  PERIODO VESCOVILE  (VII-VIII Sec.)  Piombo (tessera ?)  D/ Busto frontale   
	 R/ Monogramma   MIR 259 (R5)   CNI tipo 1   Pb   g 5,39   mm 17   	 BB  	 300

735	 MACCAGNO  GIACOMO III MANDELLI  (1618-1645)  Ducato 1622  D/ Santo (Iacopo ?)  
	 appoggiato ad uno stemma  R/ Aquila bicipite ad ali spiegate   MIR 333   Gianazza 18   Au    
	 g 3,20   mm 22   RRR   • Ex Collezione Gnecchi, lotto 1891; di buona qualità per il tipo di  
	 moneta   	 buon BB  	 3.000

 

736	 MACCAGNO  GIACOMO III MANDELLI  (1618-1645)  Ducato 1622  D/ Stemma  
	 sormontato da elmo coronato con svolazzi  R/ Aquila bicipite ad ali spiegate   MIR 337 
	 Gianazza 8   Au   g 3,19   mm 24   RRR   	 buon BB  	 3.000

737	 MACERATA  GIOVANNI XXII  (1316-1334)  Grosso  D/ Il Pontefice in trono con croce astile,  
	 benedicente  R/ Croce   MIR 185   Munt.  Ag   g 2,16   mm 22   RR  	  ottimo BB  	 700
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738	 MACERATA  PAOLO III  (1534-1549)  Grosso o Mezzo Paolo  D/ Stemma sormontato da  
	 chiavi decussate e tiara  R/ San Pietro stante con libro e chiavi; accanto a lui le armette del  
	 Card. De Cupis e della città   MIR 928/1 (RRRRR, senza valutazione)   CNI 68   Munt. 150 
	 Ag   g 1,73   mm 23   • Eccezionale esemplare, in perfetto stato e impreziosito da una bella  
	 patina con iridescenze. Abbiamo reperito 1 solo passaggio d’asta, Nomisma 2022, BB+ a  
	 1600 € di aggiudicazione   	 praticamente FDC  	 3.500

	 739		  741

		  740

739	 MANTOVA  GIAN FRANCESCO GONZAGA  (1407-1444)  Quattrino o “Cagnolo”   
	 D/ Cane seduto  R/ Croce fogliata   MIR 385   CNI 8   Mi   g 0,72   mm 17   RRR    
	 • Di buona qualità per il tipo di moneta   	 BB  	 700

740	 MANTOVA  GUGLIELMO GONZAGA  (1550-1587)  Lira o Mocenigo s.d.  D/ Stemma  
	 coronato  R/ S. Andrea consegna consegna la pisside a S. Longino   MIR 511   CNI 23/28    
	 Ag   g 5,01   mm 30   RR   • Esemplare di insolita qualità, con bella patina; leggermente tosata   SPL  	 1.000

741	 MANTOVA  GUGLIELMO GONZAGA  (1550-1587)  Grossetto o 1/12 di Lira moceniga   
	 D/ Stemma coronato  R/ S. Andrea consegna la pisside a S. Longino   MIR 518   CNI 51/55 
	 Ag   g 0,36   mm 16   RR	    BB  	 300

742	 MANTOVA  FERDINANDO GONZAGA  (1612-1626)  Da 2 Doppie o Quadrupla s.d.   
	 D/ Busto corazzato con gorgiera alla spagnola  R/ Stemma coronato   MIR 580   CNI 78/84 
	 Au   g 13,10   mm 30   RR	 q.SPL  	 5.000
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743	 MANTOVA  FERDINANDO CARLO GONZAGA-NEVERS  (1669-1707)  Scudo 1703    
	 MIR 731/1   CNI 48/49   Ag   g 25,58   mm 42   R   • Patina con iridescenze; piccola mancanza  
	 di metallo al  D/   	 BB  	 400

744	 MANTOVA  FERDINANDO CARLO GONZAGA-NEVERS  (1669-1707)  Da 2 Lire o  
	 80 Soldi 1702  D/ Busto corazzato  R/ Trofeo d’armi   MIR 736/2   CNI 42   Ag   g 6,26    
	 mm 28   RR   	 q.SPL  	 500

 

745	 MASSA  MARIA BEATRICE RICCIARDA D’ESTE  (1750-1829)  Medaglia s.d. (1814)  
	 Opus Giuseppe Lang  D/ Busto diademato della Duchessa  R/ Minerva stante con lancia  
	 e scudo poggia la mano sulla spalla del genio di Carrara, con martello e scalpello, accanto  
	 al Torso del Belvedere   Boccolari 214   Ae   g 63,23   mm 58   RR   • Questa medaglia veniva  
	 distribuita agli allievi meritevoli dell’Accademia di Belle Arti di Carrara, di cui Maria Beatrice  
	 fu generosa protettrice (dal Boccolari)   	 SPL  	 200

746	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO I CYBO MALASPINA, Principe  (1568-1623)   
	 Da 4 Bolognini 1575  D/ Stemma coronato  R/ Incudine su ceppo e sopra 4   MIR 291    
	 CNI 62/75   Ag   g 4,55   mm 24   RRR   	 MB  	 400
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747	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO I CYBO MALASPINA, Principe  (1568-1623)   
	 Da 2 Bolognini 1575  D/ Stemma coronato  R/ Incudine su ceppo; sull’incudine 2    
	 MIR 292 (R5 senza valutaz.)   CNI 76/81   Ag   g 2,13   mm 21   RRRR   • Non ci risultano  
	 passaggi d’asta negli ultimi 20 anni   	 BB  	 1.000

	 748		  749

748	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO I CYBO MALASPINA, Principe  (1568-1623)   
	 Da 4 Cervie 1618  D/ Busto corazzato  R/ San Pietro stante con chiavi e libro   MIR 313/1 
	 CNI 189   Ravegnani 15   Ag   g 6,09   mm 30   RR   	 MB  	 180

749	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO I CYBO MALASPINA, Principe  (1568-1623)   
	 Crazia s.d.  D/ Stemma ovale coronato  R/ Anepigrafo; Albero di spino fiorino, entro  
	 corona di mirto   MIR 282/283   CNI 37   Ag   g 0,94   mm 18   RRR   • Di elevata  
	 conservazione per il tipo di moneta   	 BB÷SPL  	 400

 

	 750		  751

	 752		  753

750	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO I CYBO MALASPINA, Principe  (1568-1623)   
	 Quattrino s.d.  D/ Stemma decagono coronato  R/ Anepigrafo; Albero di spino fiorino,  
	 entro corona di foglioline   MIR 293/5   CNI 280/299   Cu   g 0,71   mm 17   R   	 BB  	 70

751	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO I CYBO MALASPINA, Principe  (1568-1623)   
	 Bolognino o 2 Soldi s.d.  D/ Stemma coronato  R/ Croce patente entro cornice d’archi    
	 MIR 304/5   CNI 214/239   Ag   g 0,88   mm 16   RR   	 BB÷SPL  	 200

752	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO I CYBO MALASPINA, Principe  (1568-1623)   
	 Duetto s.d.  D/ Stemma coronato  R/ San Pietro stante con chiavi   MIR 311/2   CNI 251/256 
	 Cu   g 1,20   mm 19   R   	 q.BB  	 100

753	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO I CYBO MALASPINA, Principe  (1568-1623)   
	 Crazia s.d.  D/ Stemma coronato  R/ Legenda entro corona di conchiglie   MIR tipo 316   Ag 
	 g 1,06   mm 18   RRR   • Interessante variante, apparentemente inedita e della quale non abbiamo  
	 reperito passaggi d’asta, con la corona di conchiglie al posto di quella di bacche di lauro	 buon MB  	 300
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	 754		  755

754	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO II CYBO MALASPINA, Principe  (1662-1664)   
	 Da 8 Bolognini 1662  D/ Busto corazzato  R/ Stemma coronato   MIR 321   C.L. 220   Ag 
	 g 2,27   mm 21   RR   • Di notevole bellezza 	   SPL  	 500

755	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO II CYBO MALASPINA, Principe  (1662-1664)   
	 Da 8 Bolognini 1662  D/ Busto corazzato  R/ Stemma coronato   MIR 321/2   CNI 9    
	 C.L. 221   Ag   g 2,22   mm 21   RRR   	 BB÷SPL  	 250

	 756		  757

756	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO II CYBO MALASPINA, Principe  (1662-1664)   
	 Da 8 Bolognini 1663  D/ Busto corazzato e sotto 8  R/ Stemma coronato affiancato da V III    
	 MIR 321/3   CNI 11/15   C.L. 224 (R4)   Ag   g 2,22   mm 21   RR   • Alcuni graffi al  D/   	 BB+  	 150

757	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO II CYBO MALASPINA, Principe  (1662-1664)   
	 Da 8 Bolognini 1663  D/ Busto corazzato e sotto 8  R/ Stemma coronato   MIR 321/3    
	 CNI 11/15   C.L. 222   Ag   g 2,17   mm 21   R   	 BB  	 100

	 758		  759

758	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO II CYBO MALASPINA, Duca  (1664-1690)   
	 Da 8 Bolognini 1664  D/ Busto corazzato e sotto 8  R/ Stemma coronato   MIR 323   CNI 19 
	 C.L. 226   Ag   g 2,33   mm 21   R   • Bell’esemplare  	  SPL  	 180

759	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO II CYBO MALASPINA, Duca  (1664-1690)   
	 Da 8 Bolognini 1665  D/ Busto corazzato e sotto 8 evidentemente corretto su un 7  R/ Stemma  
	 coronato   MIR 323/2   CNI 20/22   C.L. 227   Ag   g 2,38   mm 21   	 BB/SPL  	 100

760	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO II CYBO MALASPINA, Duca  (1664-1690)   
	 Da 7 Bolognini 1666  D/ Busto corazzato e sotto VII  R/ Stemma coronato   MIR 324    
	 CNI 24/25   C.L. 231   Ag   g 2,24   mm 21   RRR  	  buon BB  	 500
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761	 MASSA DI LUNIGIANA  ALBERICO II CYBO MALASPINA, Duca  (1664-1690)   
	 Da 7 Bolognini 1667  D/ Busto corazzato  R/ Stemma coronato   MIR 326   CNI 27/28 
	 C.L. 232   Ag   g 2,01   mm 22   RRR	 SPL  	 600

 

	 762		  763

762	 MESSINA  RUGGERO I  (1072-1101)  Tarì  D/ Grande T (Tau)  R/ Legenda araba   MIR 421 
	 Spahr 6   Au   g 0,96   mm 15   • Tondello ondulato   	 BB  	 120

763	 MESSINA  GUGLIELMO II  (1168-1190)  Multiplo di tarì  D/ Globetti disposti a croce   
	 R/ Croce astile e IC XC IN (sic!) KA   MIR 35   Spahr 100   Au   g 1,74   mm 13  	  q.SPL  	 300

764	 MESSINA  FEDERICO II  (1197-1250)  Augustale  D/ Busto laureato  R/ Aquila ad ali  
	 spiegate   MIR 59   Spahr 98   Au   g 5,23   mm 20   RR   • Moneta affascinante, chiaramente  
	 ispirata all’arte antica romana   	 BB+  	 5.000

 

	 765	 766	 767

765	 MESSINA  FEDERICO II  (1197-1250)  Multiplo di Tarì  D/ Lettere FE e legenda cufica   
	 R/ Croce astile e IC XC NI KA   MIR 65   Spahr 59   Au   g 2,02   mm 13   R  	  q.SPL  	 250

766	 MESSINA  FEDERICO II  (1197-1250)  Multiplo di Tarì  D/ Lettere FE (o FR) e legenda  
	 cufica  R/ Croce astile e IC XC NI KA   MIR 65   Spahr 59   Au   g 4,69   mm 15   R    
	 • Ribattuta al  D/   	 BB  	 250

767	 MESSINA  FEDERICO II  (1197-1250)  Multiplo di Tarì  D/ Aquila coronata ad ali spiegate   
	 R/ Croce astile e IC XC NI KA   MIR 67   Spahr 71   Au   g 3,24   mm 13   R   	 BB  	 250
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	 768		  769

768	 MESSINA  FEDERICO II  (1197-1250)  Multiplo di Tarì  D/ Aquila coronata ad ali spiegate   
	 R/ Croce astile e IC XC NI KA   MIR 67   Spahr 71   Au   g 2,54   mm 12   R   	 BB  	 170

769	 MESSINA  MANFREDI  (1258-1266)  Multiplo di Tarì  D/ Aquila ad ali spiegate e lettere O V   
	 R/ Croce astile e IC XC NI KA   MIR 131   Spahr 181   MEC 599   Au   g 3,82   mm 13   RR  	  BB  	 500

	 770		  771

770	 MILANO  CARLO MAGNO  (774-814)  Denaro  D/ CARO LVS su due righe  R/ MED RX F  
	 in monogramma   MIR 2   CNI 34/36   Ag   g 1,14   mm 20   RRR   • Sbeccatura marginale    
		  BB/q.SPL  	 1.500

771	 MILANO  LUDOVICO I, il Pio  (814-840)  Denaro  D/ Busto laureato  R/ Tempio tetrastilo  
	 con croce al centro   MIR 5   CNI 1/9   Ag   g 1,61   mm 20   RRR   • Tracce di doratura al D/  
	 e di saldatura al R/   	 MB  	 500

 

	 772		  773

772	 MILANO  LUDOVICO II, Imperatore  (844-875)  Denaro con XPISTIANA RELIGIO   
	 D/ Croce accantonata da globetti  R/ Tempio tetrastilo   MIR 9   MEC 1, 1007   Ag   g 1,73 
	 mm 22   RR   	 BB+  	 400

773	 MILANO  CARLO IL CALVO  (875-877)  Denaro di stampo largo  D/ Piccola croce  
	 accantonata da globetti  R/ Tempio tetrastilo   MIR 11   Ag   g 1,70   mm 27   RR   	 q.SPL  	 1.200

	 774		  775

774	 MILANO  CARLOMANNO DI BAVIERA  (877-879)  Denaro di stampo largo, col titolo di Re 
	 D/ Piccola croce accantonata da globetti  R/ Tempio tetrastilo   MIR 12   Ag   g 1,74   mm 27 
	 RR   	 q.SPL  	 1.000

775	 MILANO  BERENGARIO I DEL FRIULI  (888-915)  Denaro di stampo largo  D/ Croce  
	 con bisanti nei quarti  R/ Tempio tetrastilo   MIR 14   CNI 34/42   Ag   g 1,54   mm 32   RRR 
	 • Alcune piccole mancanze di metallo, passanti   	 q.SPL  	 1.500
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	 776		  777

776	 MILANO  BERENGARIO I DEL FRIULI  (888-915)  Denaro scodellato  D/ Cristogramma 
	 R/ MDI C OLA su tre righe e legenda circolare   MIR 26   CNI 1/8   Ag   g 1,58   mm 21   RR	 BB  	 500

777	 MILANO  GUIDO DA SPOLETO, Re  (889-891)  Denaro di stampo largo  D/ Croce con  
	 bisanti nei quarti  R/ Tempio tetrastilo   MIR 15   CNI 1/5   Ag   g 1,35   mm 31   RRR 
	 • Mancanze del tondello  	  BB  	 350

	 778		  779

778	 MILANO  GUIDO DA SPOLETO, Imperatore  (891-894)  Denaro di stampo largo   
	 D/ Croce con bisanti nei quarti  R/ Tempio tetrastilo   MIR 16   CNI 6/9   Ag   g 1,63   mm 32 
	 RRR   • Di ottima leggibilità; frattura interna al bordo	 BB  	 1.000

779	 MILANO  RODOLFO II DI BORGOGNA  (922-926)  Denaro scodellato  D/ Cristogramma 
	 R/ MDI OLA su due righe e legenda circolare   MIR 28   CNI 1/10   Ag   g 1,32   mm 20   RRR 
		  q.SPL  	 900

	 780		  781

780	 MILANO  RODOLFO II DI BORGOGNA  (922-926)  Denaro scodellato  D/ Cristogramma   
	 R/ MDIOLA su due righe, entro legenda circolare   MIR 28   CNI 1/10   Ag   g 1,26   mm 20 
	 RRR   	 BB+  	 800

781	 MILANO  OTTONE I Imperatore e OTTONE II Re  (962-967)  Denaro scodellato   
	 D/ IMPERATOR; OTTO a croce  R/ OTTO PIV RES; ME DIO su due righe   MIR 34    
	 CNI 4/6   Ag   g 1,40   mm 21   RRR   • Di ottima leggibilità   	 q.SPL  	 600

782	 MILANO  OTTONE I e OTTONE II DI SASSONIA, Imperatori  (967-973)  Denaro scodellato 
	 D/ OTTO ET ITEM; OTTO a croce  R/ DIO +IMPE - RE ME LAN su quattro righe   MIR 36 
	 CNI 1/3   Ag   g 1,22   mm 20   RRRR   • Di ottima leggibilità   	 BB/q.SPL  	 1.000
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	 783		  784

783	 MILANO  MONETAZIONE COMUNALE, a nome di Enrico VI  (1167-1250)  Grosso da  
	 6 Denari imperiali  D/ HE RIC N su tre righe  R/ Croce patente   MIR 56/1   CNI 1    
	 Crippa 1/A   Ag   g 2,10   mm 20   	 q.SPL  	 400

784	 MILANO  PRIMA REPUBBLICA  (1250-1310)  Grosso da 8 Denari o Ambrosino  D/ Croce  
	 patente  R/ S. Ambrogio seduto con pastorale, benedicente   MIR 65/1   CNI 6/9   Bellesia 1/A 
	 Ag   g 2,94   mm 22   • Bella patina  	  q.SPL  	 300

 
	 785		  786

785	 MILANO  PRIMA REPUBBLICA  (1250-1310)  Grosso da 8 Denari o Ambrosino  D/ Croce  
	 patente con crescenti nel I e nel IV quarto  R/ S. Ambrogio seduto con pastorale, benedicente    
	 MIR 66/1 (RRR)   CNI 10/22   Bellesia 2   Ag   g 2,85   mm 21   RRR   • Patina di monetiere e  
	 metallo brillante; graffito A nel II quarto al  D/   	 BB/q.SPL  	 350

786	 MILANO  PRIMA REPUBBLICA  (1250-1310)  Grosso da 8 Denari o Ambrosino  D/ Croce  
	 patente con crescenti nei quarti  R/ S. Ambrogio seduto con pastorale, benedicente   MIR 66/3    
	 CNI 10/22   Bellesia 4   Ag   g 2,86   mm 22   	 BB+  	 150

 
	 787		  788

787	 MILANO  PRIMA REPUBBLICA  (1250-1310)  Grosso da 8 Denari o Ambrosino  D/ Croce  
	 patente con globetti e crescenti nei quarti  R/ S. Ambrogio seduto con pastorale, benedicente    
	 MIR 66/4   CNI 10/22   Bellesia 5   Ag   g 2,84   mm 22   • Bella patina con iridescenze   	 SPL  	 300

788	 MILANO  PRIMA REPUBBLICA  (1250-1310)  Grosso da 8 Denari o Ambrosino  D/ Croce  
	 patente con trifogli nei quarti  R/ S. Ambrogio seduto con pastorale, benedicente   MIR 67    
	 CNI 10/22   Ag   g 2,72   mm 22   R   • Patina di monetiere; M gotica al  D/   	 buon BB  	 250

 

789	 MILANO  PRIMA REPUBBLICA  (1250-1310)  Grosso da 8 Denari o Ambrosino ridotto   
	 D/ Croce patente con trifogli nei quarti  R/ S. Ambrogio seduto con pastorale, benedicente    
	 MIR 68/2   CNI 23/30   Bellesia 8   Ag   g 2,07   mm 21   • Bella patina   	 q.SPL  	 200
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790	 MILANO  ENRICO VII DI LUSSEMBURGO, Imperatore  (1312-1313)  Grosso tornese   
	 D/ I Santi Gervasio e Protasio stanti  R/ S. Ambrogio seduto con pastorale, benedicente    
	 MIR 76   CNI 1/8   Ag   g 4,23   mm 26   RR   • Bella patina di monetiere	  SPL  	 1.500

791	 MILANO  ENRICO VII DI LUSSEMBURGO, Imperatore  (1312-1313)  Grosso tornese   
	 D/ I Santi Gervasio e Protasio stanti  R/ S. Ambrogio seduto con pastorale, benedicente    
	 MIR 76   CNI 1/8   Ag   g 4,17   mm 27   RR   • Bella patina di monetiere   	 SPL  	 1.500

	 792		  793

792	 MILANO  LUCHINO e GIOVANNI VISCONTI  (1339-1349)  Grosso  D/ Croce fogliata  
	 entro cornice  R/ S. Ambrogio seduto, con pastorale, benedicente   MIR 94   Crippa 3   Ag 
	 g 2,86   mm 24   • Bella patina di monetiere  	  q.SPL  	 150

793	 MILANO  LUCHINO e GIOVANNI VISCONTI o GIOVANNI da solo  (1349-1354)   
	 Mezzo Fiorino s.d.  D/ M gotica entro cornice di archi  R/ Busto frontale nimbato di  
	 S. Ambrogio   MIR 961   Au   g 1,74   mm 16   	 BB÷SPL  	 1.000

794	 MILANO  GALEAZZO MARIA SFORZA  (1468-1476)  Medaglia s.d.  D/ Busto corazzato   
	 R/ Stemma coronato affiancato da tizzoni ardenti e secchie; in alto DVX MLI e sotto QVIN  
	 TVS   Crippa 26/c   CNI 39   Ravegnani 16   Hill 684   Ae   g 31,36   mm 37   RRRR   	 MB  	 500
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795	 MILANO  GIOVANNI GALEAZZO MARIA SFORZA e LUDOVICO MARIA detto “il moro”   
	 (1481-1494)  Testone s.d.  D/ Busto corazzato di Giovanni Galeazzo  R/ Busto corazzato di  
	 Ludovico   MIR 221   Crippa 3   Ag   g 9,61   mm 27   R   • Bei ritratti; leggera patina ma  
	 hairlines al  D/  	  BB÷SPL  	 1.000

	 796		  797

 

		  798

796	 MILANO  GIOVANNI GALEAZZO MARIA SFORZA e LUDOVICO MARIA, detto “il moro” 
	 (1481-1494)  Grosso da 5 Soldi  D/ Elmo coronato con cimiero del drago  R/ Busto frontale di  
	 S. Ambrogio   MIR 223   CNI 37/58   Ag   g 2,88   mm 23   	 BB÷SPL  	 150

797	 MILANO  LUDOVICO MARIA SFORZA detto “il moro”  (1494-1500)  Testone s.d.   
	 D/ Busto corazzato  R/ Stemma coronato; ai lati tizzoni ardenti e secchie   MIR 229    
	 Crippa 2   Ag   g 9,67   mm 28   • Patina di monetiere   	 BB÷SPL  	 500

798	 MILANO  LUDOVICO MARIA SFORZA detto “il moro”  (1494-1500)  Testone s.d.   
	 D/ Busto corazzato  R/ Stemma coronato; ai lati tizzoni ardenti e secchie   MIR 229    
	 Crippa 2   Ag   g 9,71   mm 27   	 SPL  	 800

799	 MILANO  LUDOVICO (LUIGI) XII D’ORLEANS  (1500-1513)  Grosso regale (da 12 a  
	 15 Soldi) s.d.  D/ Busto corazzato con berretto  R/ Stemma coronato   MIR 238   Crippa 5 
	 Ag   g 7,52   mm 31   RRR   • Bellissimo esemplare con ritratto di notevole vigore	   q.SPL  	 8.000
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800	 MILANO  CARLO V D’ASBURGO  (1535-1556)  Denaro da 25 Soldi s.d.  D/ Busto laureato  
	 e corazzato  R/ La Salute in piedi nutre un serpente che esce da un’ara. A sinistra una figura  
	 maschile sdraiata raffigurante il Po con un’anfora dalla quale esce acqua   MIR 285    
	 CNI 51 (Testone)   Crippa 12   Ag   g 8,51   mm 29   • Magnifico esemplare, di elevata qualità, 
	 con patina di monetiere	   SPL  	 1.000

801	 MILANO  CARLO V D’ASBURGO  (1535-1556)  Denaro da 8 Soldi  D/ Le Colonne d’Ercole  
	 sormontate da mitria e avvolte da nastro col motto PLVS VLTRA  R/ Sant’Ambrogio con staffile  
	 e pastorale   MIR 289/2   Crippa 16/b   Ag   g 2,88   mm 26   R   • Bella patina di monetiere; rara  
	 variante senza la linea di esergo al R/   	 buon BB  	 150

802	 MILANO  FILIPPO II DI SPAGNA  (1554-1598)  Doppia 1578  D/ Busto coronato e sotto data 
	 R/ Stemma coronato   MIR 301   Au   g 6,56   mm 27   • Di modulo largo e regolare, scevro dai  
	 difetti tipici di questa tipologia   	 q.SPL  	 1.300

803	 MILANO  FILIPPO II DI SPAGNA  (1556-1598)  Mezzo Scudo s.d.  D/ Busto coronato e  
	 corazzato  R/ Stemma coronato   MIR 311/2   CNI 304/306   Crippa 21   Ag   g 17,63   mm 35 
	 • Bella patina con iridescenze   	 BB/SPL  	 600
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804	 MILANO  FILIPPO IV DI SPAGNA  (1621-1665)  Da 2 Doppie o Quadrupla 1630   
	 D/ Busto corazzato con corona radiata  R/ Stemma coronato   MIR 359/6   Crippa 3/A 
	 Au   g 13,24   mm 28   R   	 SPL  	 2.500

 

805	 MILANO  FILIPPO IV DI SPAGNA  (1621-1665)  Ducatone 1622  D/ Busto corazzato con  
	 corona a raggi  R/ Stemma coronato   MIR 361/1   Crippa 9/B   Ag   g 31,98   mm 42    
	 • Bellissimo esemplare, patinato   	 SPL  	 1.000

 
806	 MILANO  FILIPPO IV DI SPAGNA  (1621-1665)  Filippo 1657  D/ Busto corazzato   
	 R/ Stemma coronato   MIR 364/1   Crippa 14B   Ag   g 27,88   mm 43   • Esemplare di  
	 notevole conservazione, battuto su tondello dal modulo largo e regolare  	  SPL+  	 1.000
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807	 MILANO  FILIPPO V DI BORBONE  (1700-1714)  Filippo 1702  D/ Busto corazzato   
	 R/ Stemma coronato   MIR 393/1   Crippa 1   Ag   g 27,75   mm 40   	 BB+  	 1.000

808	 MILANO  FRANCESCO II D’ASBURGO-LORENA  (1792-1800)  Crocione o scudo delle  
	 corone 1794   MIR 472/3   Ag   g 29,41   mm 41   	 BB+  	 100

 

809	 MILANO  FRANCESCO I D’ASBURGO LORENA  (1815-1835)  Sovrana 1831  Pagani 104 
	 Au   g 11,33   mm 26   • Di grande conservazione, esemplare dai fondi speculari   	 q.FDC/FDC  	 2.000

810	 MILANO  FRANCESCO I D’ASBURGO LORENA  (1815-1835)  Mezza Sovrana 1838 “8 su 7”   
	 Pagani 177   Frühwald 999   Au   g 5,64   mm 21   RRR   • Dato che non si conosce alcun  
	 esemplare della mezza Sovrana del 1837, questa moneta é riportata sui testi numismatici  
	 come “di dubbia esistenza”. Il pezzo qui proposto riporta una correzione sul conio del  
	 millesimo precedente, testimoniando che la battitura ebbe luogo o, perlomeno, ne vennero  
	 approntati i conii. Esemplare con un rovescio dai fondi quasi speculari.   	 SPL/q.FDC  	 3.000
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811	 MILANO  FRANCESCO I D’ASBURGO LORENA  (1815-1835)  Mezza Sovrana 1845   
	 Pagani 183   Frühwald 999   Au   g 5,66   mm 21   RRR   	 SPL/q.FDC  	 3.000

812	 MODENA  COMUNE  (1226-1293)  Grosso  D/ Lettere F D C a triangolo  R/ Grande M    
	 MIR 615   Ag   g 1,35   mm 19   	 SPL  	 250

813	 MODENA  FRANCESCO I D’ESTE  (1629-1658)  Da 11 Bolognini s.d.  D/ Busto corazzato  
	 con gorgiera alla spagnola e, sotto, sigle IT (Joseffo Teseo)  R/ Stemma coronato   MIR 786    
	 CNI -   Ravegnani 50   Ag   g 3,66   mm 29   RRRR   • Un solo esemplare comparso in asta negli  
	 ultimi 20 anni, in condizioni inferiori a questo (cfr. InAsta 42 del 2011, lotto 1307). Di grande  
	 conservazione, probabilmente il più bel pezzo noto di questa rarissima tipologia   	 SPL  	 2.000

	 814	 815	 816

814	 MONACO  ONORATO II GRIMALDI  (1604-1662)  Luigino 1657   C.L. 258   Ag   g 2,14 
	 mm 21   RRR   • Rilievi SPL ma debolezze di conio sul viso  		  400

815	 MONACO  LUDOVICO GRIMALDI  (1662-1701)  Luigino 1665   C.L. 268   Ag   g 2,23    
	 mm 21   R	    q.BB  	 180

816	 MONACO  LUDOVICO GRIMALDI  (1662-1701)  Luigino anonimo 1668   C.L. 278   Ag 
	 g 2,01   mm 21   R   	 q.SPL  	 150
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817	 MONZA  ESTORE VISCONTI  (1407-1413)  Grosso  D/ Biscia viscontea coronata fra h E   
	 R/ S. Ambrogio seduto con staffile e pastorale   MIR 779   Ag   g 2,32   mm 24   RR   	 BB+  	 350

	 818		  819

818	 MURANO  PIETRO GRIMANI  (1741-1752)  Osella 1751 XI Venezia   D/ Scudi inclinati  
	 con le armi del Podestà e del Camerlengo, sormontati da stemma del Doge con padiglione   
	 R/ Stemmi dei quattro Deputati   CNI 110   Paolucci 567   Ag   g 9,7 circa   mm 37   RR    
	 • Esemplare di elevata conservazione, con patina di monetiere  	  NGC MS61 (top pop)  	 1.500

819	 MURANO  LUDOVICO MANIN  (1789-1797)  Osella 1791 III Venezia   D/ Gallo di  
	 Murano affiancato dalle armi del Podestà e del Camerlengo e sormontato da stemma  
	 dogale  R/ Stemmi dei quattro Deputati su ponte, entro arco di foglioline   Paolucci 610 
	 Ag   g 9,7 circa   mm 37   RR   • Esemplare di elevata conservazione, con patina di monetiere 
		  NGC MS63 (top pop)  	 1.500

820	 NAPOLI  CARLO I D’ANGIO’  (1266-1285)  Saluto d’oro  D/ Stemma bipartito Gerusalemme  
	 e Angiò; attorno stelle e rosette e, in alto, crescente  R/ Scena dell’Annunciazione.   MIR 18    
	 MEC 14   Fb. 808   Au   g 4,45   mm 22   R   	 SPL+  	 2.000

821	 NAPOLI  CARLO I D’ANGIO’  (1266-1285)  Saluto  D/ Stemma  R/ Scena dell’Annunciazione 
	 MIR 20   P.R. 3   Ag   g 3,30   mm 25     	  q.SPL  	 170
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822	 NAPOLI  RENATO D’ANGIO’  (1435-1442)  1/4 di Gigliato  D/ Busto frontale, coronato   
	 R/ Croce fogliata   MIR 50   Ag   g 1,10   mm 19   RRR   • Lieve frattura marginale   	 BB÷SPL  	 1.500

	 823		  824

823	 NAPOLI  FERDINANDO I D’ARAGONA  (1458-1494)  Coronato sigla A sotto la croce   
	 D/ Croce potenziata e rigata  R/ Busto coronato   MIR 68/1   P.R. 15a   Ag   g 3,83   mm 27   	 BB+  	 150

824	 NAPOLI  FERDINANDO I D’ARAGONA  (1458-1494)  Coronato sigla I  D/ Busto coronato  
	 e corazzato  R& L’Arcangelo Michele con lancia e scudo nell’atto di trafiggere il drago    
	 MIR tipo 70/2   P.R. 18b   Ag   g 3,98   mm 26   RR   • Non abbiamo reperito altri esemplari con  
	 la sigla I dietro la testa anziché dietro al busto. Variante probabilmente inedita   	 q.SPL  	 500

	 825		  826

825	 NAPOLI  FERDINANDO I D’ARAGONA  (1458-1494)  Coronato s.d.  D/ Croce potenziata  
	 e sotto lettera M  R/ Ferdinando, seduto, viene incoronato da un cardinale; sulla d. un vescovo 
	 MIR 66/3   P.R. 12b   Ag   g 3,87   mm 28  	  q.SPL  	 150

826	 NAPOLI  FERDINANDO I D’ARAGONA  (1458-1494)  Coronato s.d.  D/ Busto coronato  
	 e dietro T  R/ L’Arcangelo Michele, con lancia e scudo, trafigge il drago   MIR 69/2   P.R. 17b 
	 Ag   g 3,94   mm 27   	 SPL  	 200

	 827		  828

827	 NAPOLI  ALFONSO II D’ARAGONA  (1494-1495)  Coronato  D/ L’Arcangelo Michele,  
	 con lancia e scudo, in atto di trafiggere il drago  R/ Un Cardinale ed un Vescovo incoronano  
	 il Re   MIR 89   P.R. 3   Ag   g 3,98   mm 28   • Eccezionale esemplare, con bella patina di  
	 monetiere  	  q.FDC  	 500

828	 NAPOLI  FEDERICO III D’ARAGONA  (1496-1501)  Carlino  D/ Busto coronato e corazzato;  
	 nel campo sigla T  R/ Libro in fiamme   MIR 106   P.R. 5   Ag   g 3,96   mm 27   • Patina di  
	 monetiere  	  q.SPL  	 500
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	 829		  830

829	 NAPOLI  CARLO V D’ASBURGO  (1516-1556)  Mezzo Ducato s.d.  D/ Busto laureato e  
	 corazzato volto a d. Nel campo sigle IBR in nesso  R/ Stemma coronato sormontato da aquila  
	 bicipite   MIR 135   Ag   g 14,92   mm 33   • Gradevole patina   	 SPL  	 500

830	 NAPOLI  CARLO V D’ASBURGO  (1516-1556)  Cinquina s.d.  D/ Le colonne d’Ercole su onde;  
	 in alto corona e in basso sigle IBR in nesso  R/ Toson d’oro   MIR 151/7   Ag   g 0,65   mm 17	 SPL  	 100

 

831	 NAPOLI  FILIPPO II DI SPAGNA  (1554-1598)  Mezzo Ducato o Cianfrone s.d.  D/ Busto  
	 corazzato a d. e, nel campo, sigle IBR in nesso  R/ Stemma coronato   MIR 160   Ag   g 14,83 
	 mm 34   • Patina di monetiere; esemplare ben coniato su tondello largo e regolare  	  SPL  	 900

 

 

	 832		  834

832	 NAPOLI  FERDINANDO IV DI BORBONE  (1759-1816)  6 Ducati o Oncia napoletana 1766 
	 MIR 352/13   Fb. 846a   P.R. 9   Au   g 8,82   mm 27   	 SPL÷FDC  	 750

833	 NAPOLI  FERDINANDO IV DI BORBONE  (1759-1816)  6 Ducati o Oncia napoletana 1768  
	 con HISPAIAR al R/   MIR 356   Fb. 849   P.R. 15   Au   g 8,86   mm 26   • Bell’esemplare dai  
	 fondi lucenti  	  SPL  	 1.000

834	 NAPOLI  FERDINANDO IV DI BORBONE  (1759-1816)  4 Ducati o Doppia napoletana 1770 
	 MIR 361/1   P.R. 39   Au   g 5,86   mm 25   RR   	 SPL+  	 1.200
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835	 NAPOLI  FERDINANDO IV DI BORBONE  (1759-1816)  Medaglia 1768 per le nozze regali   
	 D/ Busto della Regina, Maria Carolina d’Austria  R/ Genio alato ed amorino nei pressi di un’ara  
	 sulla quale poggiano gli stemmi dei Borbone e Asburgo   Ricciardi 24   Ae   g 4,30   mm 25   	 SPL	 1.500

 
• Sul catalogo Christie’s della prestigiosa collezione di Medaglie del Regno delle Due Sicilie 
del 1992 questa medaglia in bronzo viene definita “probabilmente prova di conio; di estrema 
rarità, unica”. La sposa, appena sedicenne, sposò malvolentieri Ferdinando IV, Re di Napoli 
e di Sicilia, giudicando brutto il marito che, gioviale ma un pò grossolano, usava esprimersi 
in dialetto e tendeva a non assumersi le responsabilità che il suo rango richiedeva, preferendo 
la caccia, la pesca, gli spettacoli teatrali e folkloristici. Il sovrano ne rimase vedovo nel 1814, 
passando a nuove nozze morganatiche (senza quindi che alla sposa toccasse l’onore del trono) 
con la bellissima siciliana Lucia Migliaccio, vedova a sua volta, dal carattere docile e remissivo, 
il contrario di quello di Carolina.   

	         836		  837

836	 NAPOLI  REPUBBLICA NAPOLETANA  (1799)  Piastra da 12 Carlini A. VII (1799)    
	 MIR 413   Pagani 1   P.R. 1   Ag   g 27,35   mm 39   	 MB/q.BB  	 200

837	 NAPOLI  GIOACCHINO NAPOLEONE MURAT  (1808-1815)  40 Lire 1813 “rami corti” 
	 MIR 439   Mont. 461   Fr. 859   Au   g 12,86   mm 27   	 BB÷SPL  	 750

838	 NAPOLI  FRANCESCO I DI BORBONE  (1825-1830)  6 Ducati 1826   MIR 474   P.R. 4 
	 Au   RRR   • Colpetto al bordo   	 SPL  	 4.500

 
839	 NAPOLI  FRANCESCO II DI BORBONE  (1859-1860)  2 Tornesi 1859   P.R. 6   Au    
	 • Cert. n. 5783285003   	 NGC MS 64 RD  	 150
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	 840		  841

840	 NOVARA  COMUNE, a nome di Enrico VI  (XII-XIII Secolo)  Denaro scodellato   
	 D/ Croce patente con stelle alle estremità  R/ Lettere S T G su due righe e in alto omega 
	 MIR 880   CNI 5/9   Mi   g 0,51   mm 16   R   	 q.SPL  	 250

841	 PALERMO  CARLO DI BORBONE  (1734-1759)  Oncia 1751   MIR 567/1   Au   g 3,75    
	 mm 22   • Limatura sul bordo   	 BB  	 300

842	 PALERMO  FERDINANDO III DI BORBONE  (1759-1816)  2 Tarì 1796 sigle Nd OV    
	 MIR 623   Spahr 72   Ag   g 4,54   mm 24   R   • Bellissimo ritratto   	 SPL÷FDC  	 1.000

 

843	 PALMANOVA  NAPOLEONE I   (1804-1814)  50 Centesimi 1814 battuta durante l’assedio austriaco  
	 del 1814.  Pagani 281   Mi   mm 28   • Cert. n. 5883927047. Di alta conservazione.   	 NGC MS65  	 1.500

	 844		  845

844	 PARMA  REPUBBLICA, a nome di Federico II  (1220-1250)  Grosso  D/ Lettere IP sormontate  
	 da omega  R/ Castello a tre torri   MIR 902   CNI 1/6   Ag   g 1,32   mm 20   	 q.SPL  	 200

845	 PARMA  SIMONE, AZZO e GUIDO da CORREGGIO  (1341-1344)  Denaro imperiale   
	 D/ Croce patente  R/ Busto di S. Bovo di 3/4   MIR 914   CNI 5/6 (Mezzano piccolo)   Mi    
	 g 0,39   mm 16   RRR   • Tondello ondulato   	 BB  	 400
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846	 PARMA  ODOARDO FARNESE  (1622-1646)  Scudo s.d. sigle A A (Agostino Agnani)   
	 D/ Busto corazzato del Duca, con collare alla spagnola  R/ Busto corazzato di San Vitale,  
	 con scettro   MIR 1013/1   CNI 66/76   Ag   g 27,37   mm 44   • Di modulo largo e regolare,  
	 questa moneta é da considerarsi rarissima in elevato stato di conservazione  	  SPL+  	 2.000

 

847	 PARMA  CARLO III DI BORBONE  (1849-1854)  Medaglia 1849 per i 25 anni di servizio  
	 militare  D/ Stemma coronato , bandiere ed armi  R/ XXV entro corona di quercia ed alloro 
	 Brambilla pag. 268   Ag   g 15,34   mm 23   RRR   • Taglio ornato con scritta SI DEUS PRO  
	 NOBIS QVIS CONTRA NOS in rilievo   	 SPL  	 1.000

 

	 848	 849	 850

848	 PAVIA  PERTARITO  (671-686)  Mezza Siliqua  D/ PER in rilievo  R/ Impronta del  D/,  
	 incusa e speculare   MIR 796   CNI 1/20   g 0,18   mm 13   RR   • Secondo il MEC, cfr. op.  
	 cit. n. 331, si tratterebbe di una emissione effettuata sotto Desiderio   	 buon BB  	 200

849	 PAVIA  CARLO MAGNO  (774-800)  Denaro  D/ Croce  R/ Monogramma di Carlo   MIR 811    
	 CNI 2/23   Ag   g 1,61   mm 21   RR  	  BB  	 500

850	 PAVIA  CARLO MAGNO  (774-814)  Denaro  D/ Croce  R/ Monogramma di Carlo   MIR 825 
	 CNI 1/9   MEC 1027   Ag   g 1,51   mm 22   • Tondello sbrecciato	 MB  	 300

 

	 851		  852

851	 PAVIA  LUDOVICO I, il Pio  (814-840)  Denaro  D/ Piccola croce  R/ PAPIA   MIR 813    
	 CNI 4/8   Ag   g 1,74   mm 20   R   • Patina di monetiere   	 SPL  	 500

852	 PAVIA  LOTARIO I  (840-855)  Denaro  D/ piccola croce  R/ PAPIA   MIR 815   CNI 1/10 
	 Ag   g 1,84   mm 22   	 BB/q.SPL  	 300
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	 853		  854

853	 PAVIA  UGO DI PROVENZA  (926-931)  Denaro  D/ Monogramma di Ugo  R/ PA PIA su due  
	 righe   MIR 823   CNI 1/3   Ag   g 1,34   mm 21   RRR   	 BB  	 800

854	 PAVIA  UGO e LOTARIO II  (931-947)  Denaro  D/ Monogramma di Ugo  R/ PA PIA su due  
	 righe e legenda circolare   MIR 824   MEC 1025   Biaggi 1819   Ag   g 1,55   mm 19   R   	 BB+  	 300

	 855		  856

855	 PAVIA  OTTONE II o III  (973-983 o 983-996)  Denaro con INCLITA CIVITAS al R/   
	 D/ OTTO a croce  R/ PAPAI su tre righe   MIR 830 (Ottone II)   Limido & Fusconi 18    
	 Ag   g 1,04   mm 17   RR   • Il recente studio di Mario Limido e Giorgio Fusconi sulle monete  
	 di Pavia propone l’attribuzione di questa moneta al periodo della reggenza di Ottone III   	 buon BB  	 150

856	 PAVIA  ENRICO I DI BAVIERA  (1014-1024)  Denaro  D/ Croce accantonata da bisanti   
	 R/ PAPIA e croce astile   MIR 834   CNI 1/7   Ag   g 1,39   mm 17   	 BB÷SPL  	 120

	 857		  858

857	 PAVIA  FEDERICO II DI SVEVIA  (1220-1250)  Grosso da 6 Denari imperiali  D/ FE RIC N  
	 su tre righe  R/ PA PA I su tre righe; in alto bisante e al centro stella   MIR 839   CNI 1/2   Ag    
	 g 1,81   mm 22   RR   	 BB  	 300

858	 PAVIA  FEDERICO II DI SVEVIA  (1220-1250)  Grosso da 4 Denari imperiali  D/ FE RIC N su  
	 tre righe  R/ PA PA I su tre righe e, in alto, tre bisanti a triangolo   MIR 840   CNI 3/16    
	 Limido & Fusconi 31   Ag   g 1,36   mm 19   RR   • Patina di monetiere; graffietti diffusi   	 BB  	 250

	 859		  860

859	 PAVIA  COMUNE  (1250-1359)  Doppio Grosso  D/ PA PA I su tre righe, bisante, trifoglio e  
	 stella a 6 punte  R/ San Siro con pastorale, benedicente, fra due colonne con arco   MIR 843    
	 CNI 10/12   Ag   g 1,37   mm 20   RR   	 BB  	 500

860	 PAVIA  COMUNE  (1250-1359)  Doppio Grosso  D/ PA PA I su tre righe, tre stelle nel campo   
	 R/ San Siro con pastorale, benedicente, fra due colonne con arco   MIR 843/1   CNI 1/9   Ag    
	 g 1,98   mm 21   RR   • Patina di monetiere   	 BB+  	 500
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861	 PAVIA  FRANCESCO I SFORZA  (1464-1466)  Trillina  D/ CF COMES PAPIE biscia; tre  
	 anelli intrecciati  R/ A CREMONA S IAN 3C (signore di Cremona, Savona, Genova etc); Croce  
	 scanalata e fogliata   CNI -   Mi   g 0,76   mm 16   RRRRR   • Di notevole conservazione e  
	 leggibilità; unico esemplare conosciuto, pubblicato sul n. 371 di Panorama Numismatico  
	 dell’aprile 2021. Si tratta dell’ultima moneta battuta a Pavia da Francesco Sforza   	 q.SPL  	 900

862	 PERUGIA  PRIMA REPUBBLICA ROMANA  (1798-1799)  2 Baiocchi A. 7 (1799)   MIR 2992 
	 Pagani 16 (Roma)   Cu   g 18,90   mm 36   RR  	  MB  	 200

	 863		  864

863	 PIACENZA  COMUNE, a nome di Corrado II  (1140-1313)  Grosso da 10 Imperiali  D/ RA  
	 CON DI su tre righe  R/ Croce patente   MIR 1107   CNI 13/14   Crocicchio & Fusconi 27c    
	 Ag   g 2,10   mm 22   • Bella patina; esemplare di modulo largo   	 q.SPL  	 350

864	 PIACENZA  PAOLO III  (1534-1549)  Scudo d’oro s.d.  D/ Stemma sormontato da chiavi  
	 decussate e tiara  R/ Croce con le estremità gigliate e P L A C nei quarti   Munt. 176   Au    
	 g 3,32   mm 26   • Ragguardevole conservazione e ben impresso 	   q.FDC  	 1.300

 

	 865		  866

865	 PISA  REPUBBLICA, a nome di Federico I  (1155-1312)  Grosso  D/ Grande F  R/ P I S A a  
	 croce   MIR 393   CNI 5/8   Ag   g 1,55   mm 19   R   • Bella patina di monetiere   	 SPL  	 300

866	 PISA  REPUBBLICA, a nome di Federico I  (1155-1312)  Grosso (1194-1216)  D/ Grande F   
	 R/ PISA a croce   MIR 393   CNI 5/8   Ag   g 1,38   mm 19   	 BB  	 150
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	 867		  868

867	 PISA  REPUBBLICA, a nome di Federico I  (1155-1312)  Grosso da 12 Denari  D/ Grande F fra  
	 quattro rosette  R/ Mezza figura della B. Vergine col Bambino  MIR 394  Ag  g 1,62  mm 20   	q.SPL  	 200

868	 PISA  REPUBBLICA, a nome di Federico I  (1155-1312)  Grosso da 12 Denari (1220-1250)   
	 D/ Grande F fra quattro rosette  R/ La B. Vergine col Bambino   MIR 394/3   CNI 18/19   Ag    
	 g 1,70   mm 20   • Patinata   	 q.SPL  	 170

 

869	 PISA  REPUBBLICA, a nome di Federico I  (1155-1312)  Aquilino maggiore (1255-1257)   
	 D/ Aquila ad ali spiegate su capitello  R/ La Beata Vergine col Bambino seduta in trono    
	 MIR 395   CNI 20/23   Ag   g 3,12   mm 23   RR   • Bella patina di monetiere   	 SPL/BB  	 400

	 870		  871

870	 PISA  REPUBBLICA, a nome di Federico I  (1155-1312)  Grosso da 2 Soldi (1255-1257)   
	 D/ Aquila su capitello  R/ La B. Vergine coronata, con Bambino, seduta in trono   MIR 395    
	 CNI 20/23   Ag   g 3,23   mm 23   	 BB  	 150

871	 PISA  REPUBBLICA, a nome di Federico I  (1155-1312)  Grosso da 2 Soldi (1260-1264)   
	 D/ Aquila coronata su capitello  R/ La B. Vergine coronata, con Bambino, seduta in trono.    
	 MIR 396   CNI 24   Ag   g 3,25   mm 24   • Patina di monetiere   	 q.SPL/BB  	 250

 

	 872		  873

872	 PISA  REPUBBLICA, a nome di Federico I  (1155-1312)  Grosso da 2 Soldi (1260-1264)   
	 D/ Aquila coronata su capitello  R/ La B. Vergine coronata, con Bambino, seduta in trono    
	 MIR 396   CNI 24   Ag   g 3,27   mm 23   • Patina di monetiere  	  q.SPL/BB  	 200

873	 PISA  REPUBBLICA, a nome di Federico I  (1155-1312)  Aquilino maggiore (post 1269-1270)   
	 D/ Aquila coronata ad ali spiegate su capitello  R/ La Beata Vergine col Bambino seduta in  
	 trono   MIR 398   CNI 31/37   Ag   g 3,23   mm 24   R   • Bella patina di monetiere  	  q.SPL  	 600
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	                     874		  875

874	 PISA  COSIMO II DE’ MEDICI  (1608-1620)  Tallero 1616  D/ Busto corazzato e coronato,  
	 con scettro  R/ Stemma coronato su croce di Santo Stefano   MIR 448/8   Di Giulio 71   Pucci 47b 
	 Ag   g 28,30   mm 44   	 BB  	 600

875	 PISA  FERDINANDO II DE’ MEDICI  (1620-1670)  1/2 Doppia 1643  D/ Croce pisana   
	 R/ L’Assunzione della B. Vergine   MIR 450   CNI 5/11   Fb. 972   Au   g 3,28   mm 21   RR   	 BB  	 700

 

876	 PISTOIA  REPUBBLICA  (XIII-XIV Secolo ?)  Tessera (?)  D/ Croce patente e bisanti nei quarti   
	 R/ Campo rotondo fusato in cornice ornata di angoli e globetti   CNI 9   Ag   g 0,97   mm 19    
	 • Questa moneta o tessera, come avanzato sul Corpus in forma dubitativa, ha sempre suscitato  
	 alterne teorie in merito alla sua autenticità, ancor oggi non comprovata. Si rimanda all’articolo  
	 su Panorama Numismatico 218 del Maggio 2007. Secondo esemplare conosciuto, oltre a quello  
	 della Collezione Reale.   	 BB  	 2.500

877	 PONZANELLO  MARIA MADDALENA CENTURIONI, moglie di Pasquale Malaspina   
	 (1667-1669)  Luigino 1669  D/ Busto femminile  R/ Stemma coronato   MIR 466   Cammarano 320 
	 Ag   g 2,10   mm 21   RRRR   • Ex Kunst und Münzen. Nell’asta Negrini 20 del 2004 un esemplare  
	 in condizioni similari realizzò la notevole cifra di 7300 Euro   	 SPL  	 2.800

878	 REGGIO EMILIA  COMUNE, a nome di Nicolò Maltraversi  (1233-1243)  Grosso  D/ Grande N  
	 accantonata da 4 globetti  R/ Giglio fiorito   MIR 1256   CNI 1/13   Ag   g 1,38   mm 19   	 q.SPL  	 250
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	 879		  880

879	 RIMINI  AUTONOME  (1250-1385)  Grosso agontano  D/ Croce patente  R/ San Gaudenzio  
	 stante con pastorale, benedicente   MIR 1353   Biaggi 2001   Ag   g 2,02   mm 20  	  BB÷SPL  	 150

880	 RIMINI  AUTONOME  (1250-1385)  Grosso agontano  D/ Croce patente  R/ San Gaudenzio  
	 stante con pastorale, benedicente  MIR 1353  Biaggi 2001  Ag  g 2,34  mm 22   • Bella patina	 q.SPL  	 180

 

	 881		  882

881	 ROMA  SENATO ROMANO  (1184-1419)  Grosso o Romanino  D/ Leone gradiente a s.   
	 R/ Roma, diademata, seduta in trono con globo e palma   MIR 116   CNI 56/70   Munt. 62 
	 Ag   g 3,28   mm 23   R   • Patina scura   	 buon BB  	 220

882	 ROMA  SENATO ROMANO - Brancaleone d’Andalo  (1252-1255 e 1257-1258)  Grosso   
	 D/ Leone gradiente  R/ Roma, diademata, seduta in trono con globo e palma   MIR 114    
	 Munt. 59   Ag   g 3,30   mm 24   • Bella patina   	 SPL  	 450

 

	 883		  884

883	 ROMA  SENATO ROMANO - Emissioni anonime  (1255-1270)  Grosso  D/ Leone gradiente   
	 R/ Roma, diademata, seduta in trono con globo e palma   MIR 112/1   Ag   g 3,37   mm 22    
	 • Bella patina  	  SPL  	 450

884	 ROMA  SENATO ROMANO - Carlo I d’Angiò  (1263-1284)  Grosso  D/ Leone gradiente a s.  
	 e sopra giglio  R/ Roma, diademata, seduta in trono con globo e palma (trono con colonne  
	 semplici)   MIR 127/2 var.   Ag   g 4,01   mm 26   RR   	 BB  	 280

 

	 885		  886

885	 ROMA  SENATO ROMANO - Carlo I d’Angiò  (1263-1284)  Grosso III Senatoriato (1281-1284)   
	 D/ Leone gradiente a s. e sopra giglio  R/ Roma, diademata, seduta in trono con globo e palma  
	 (trono con colonne con teste leonine su teste umane)   MIR 127/4   Ag   g 4,09   mm 26   RRR 
	 • Debolezza centrale di conio; gradevole patina  	  BB+  	 350

886	 ROMA  SISTO IV  (1471-1484)  Grosso s.d. (opus Emiliano Orfini)  D/ Busto del Pontefice   
	 R/ Stemma sormontato da chiavi decussate e tiara   MIR 454   CNI 63/77   Munt. 14   Ag    
	 g 3,34   mm 25   R  	  MB  	 400
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	 887		  888

887	 ROMA  GIULIO II  (1503-1513)  Mezzo Giulio s.d.  D/ Stemma  R/ Chiavi decussate e  
	 padiglione   MIR 563/1   Munt. 35   CNI 168/174   Ag   g 1,92   mm 24   RR  	  BB  	 500

888	 ROMA  GIULIO II  (1503-1513)  1/3 di Giulio s.d.  D/ Scritta su tre righe  R/ Busti accollati  
	 dei SS. Pietro e Paolo   MIR 565/1   Munt. 39   Ag   g 1,21   mm 20   RR   • Patina di monetiere; 
	 bellissime effigi dei due Apostoli   	 BB  	 200 

 

	 889		  890

		  892

                           891 D/		  893	                        891 R/ 

889	 ROMA  LEONE X  (1513-1521)  Giulio (o Leone) s.d.  D/ La Basilica di S. Pietro; all’esergo  
	 leone  R/ Il Pontefice genuflesso porge un tempio a S. Pietro, seduto con le chiavi. All’esergo  
	 segno Banco Fugger obliterato   MIR 628/2   CNI 81   Munt. 26   Ag   g 3,74   mm 29   RR    
	 • Di modulo largo   	 BB÷SPL  	 900

890	 ROMA  GREGORIO XIII  (1572-1585)  Giulio s.d.  D/ Stemma  R/ Mezza figura della  
	 Madonna col Bambino   MIR 1178   Munt. 136   Ag   g 3,06   mm 27   RRR   	 MB  	 150

891	 ROMA  INNOCENZO XI  (1676-1689)  1/2 Piastra A. VII  D/ Stemma sormontato da chiavi  
	 decussate e tiara  R/ Scritta entro rami di palma   MIR 2021/5   Munt. 48   Ag   g 15,97   mm 38 
	 • Patina di monetiere   	 SPL  	 400

892	 ROMA  BENEDETTO XIV  (1740-1780)  Zecchino 1740 A. I   MIR 2590/28   Munt. 17    
	 Fr. 231   Au   g 3,38   mm 21   • Colpo al bordo   	 SPL  	 400

893	 ROMA  BENEDETTO XIV  (1740-1758)  Mezzo Zecchino 1743   MIR 2593/4   Munt. 26a    
	 Au   g 1,70   mm 18   R   • Traccia di piegatura    	 BB÷SPL  	 400

894	 ROMA  CLEMENTE XIV  (1769-1774)  Medaglia 1773 “cacciata dei Gesuiti”   Patrignani 21b    
	 Ag   g 21,15   mm 39   (foto su aste.varesi.it)	 q.SPL  	 250
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	     895	                                                                                       896

895	 ROMA  PIO VII  (1800-1823)  Medaglia A. II per l’Accademia Capitolina, la prima scuola di  
	 disegno di nudo approvata da Papa Pio VII (periodo di Antonio Canova).  Opus Hamerani    
	 Bertuzzi 20   Patrignani 8   Ag   g 38,66   mm 47   RR   • Minuscolo colpetto al bordo, h 6   	 SPL  	 400

896	 ROMA  PIO VII  (1800-1823)  Doppia A. III  Pagani 53   Au   g 5,47   mm 23   R   	 FDC  	 1.000

	                           897		  898

897	 ROMA  PIO VIII  (1829-1830)  Medaglia A. I per l’elezione al Pontificato.  Opus Girometti   
	 Bart. E829   Patrignani 7   Ag   g 31,84   mm 43   R   • Bella patina   	 q.FDC  	 280

898	 ROMA  PIO IX  (1846-1878)  20 Lire 1870 A. XXV “busto grande”  Pagani 538   Au   g 6,45    
	 mm 22   R  	  SPL÷FDC  	 600

 

	                      899		  899

899	 ROMA  PIO IX  (1846-1878)  5 Lire 1870 XXV  Pagani 550   Ag   g 25,01   mm 38    
	 • Hairlines   	 q.SPL  	 170

900	 ROMA  PIO XI  (1929-1939)  100 Lire 1933-1934 A. Jub.   Au   g 8,80   mm 24   • Lievissimo  
	 colpetto al bordo  	  SPL÷FDC  	 350
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901	 ROMA  PIO XII  (1939-1958)  Serie 1958 A. X composta da 5 valori, in cartoncino   Au, It   	 FDC  	 450

 

902	 ROMA  GIOVANNI XXIII  (1958-1963)  Serie di 9 valori, in cartoncino 1959 A. I composta da  
	 100 Lire in Au, 500 Lire in Ag, 100 e 50 Lire in Ac, 20 Lire in Ba, 10, 5, 2 e 1 Lira in It, Roma	 FDC  	 1.000

	

903	 ROMA  REPUBBLICA ITALIANA  (1946-...)  5 Lire 1946 II conio, con data e segno di zecca  
	 più piccoli   Attardi & Gaudenzi E1a (R4)   It   g 2,50   mm 27   • Sigillata FDC da Ferdinando  
	 Cristiano   	 FDC  	 2.000

904	 ROMA  REPUBBLICA ITALIANA  (1946-...)  500 Lire 1974 “Guglielmo Marconi”    
	 Varesi 133a (solo 6/7 es. noti)   Ag   RRRR   • In confezione della Zecca. Sul taglio, a causa di  
	 un errore nella composizione della ghiera godronatrice, REPUB ALIANA BLICA IT  	  FDC  	 3.000
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905	 RONCO  NAPOLEONE SPINOLA  (1647-1672)  Luigino 1668  D/ Busto dello Spinola   
	 R/ Aquila bicipite coronata, caricata dello stemma Spinola coronato   MIR 511/1   C.L. 330 
	 Ag   g 2,65   mm 21   RRR   • Ex asta Ratto del 1959, lotto 125   	 buon BB  	 1.000

906	 RONCO  NAPOLEONE SPINOLA  (1647-1672)  Luigino 1669  D/ Busto dello Spinola   
	 R/ Aquila bicipite coronata, caricata dello stemma Spinola coronato   MIR 511/2   C.L. 333 
	 Ag   g 1,87   mm 21   RRR   • Ex asta Finarte 309 del maggio 1979   	 MB/q.BB  	 500

	 907		  908

907	 SABBIONETA  VESPASIANO GONZAGA  (1541-1591)  Cavallotto s.d.  D/ Stemma coronato   
	 R/ Cavallo rampante   MIR 926/1   Ag   g 2,48   mm 24   RRR   	 BB/MB  	 700

908	 SABBIONETA  LUIGI CARAFA e ISABELLA GONZAGA  (1591-1637)  Sesino  D/ Grande S 
	 R/ San Nicola con pastorale   MIR 947   CNI 13/17   Mi   g 0,85   mm 17   	 BB  	 100

 

909	 SALERNO  RUGGERO BORSA  (1085-1111)  Tarì  D/ Legenda pseudo cufica e, al centro, R   
	 R/ Legenda pseudo cufica e, al centro, D   MIR 554   CNI 1/2   MEC (14) 102   Travaini 85   Au 
	 g 0,89   mm 18   RR   • Esemplare di elevata conservazione, ben impresso e centrato, su tondello  
	 scevro da spaccature. Ex NAC, asta 109, lotto 1550   	 SPL  	 3.600
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	 910		  911

910	 SALERNO  GISULFO I, Principe  (946-977)  Tarì (946-973, prima dell’usurpazione di Landolfo)   
	 D/ e R/ Globetto entro legenda cufica  CNI 1   Cappelli 20   Au   g 0,96   mm 19   RR   	 BB+  	 1.100

911	 SAVONA  REPUBBLICA  (1350-1396)  Fiorino  D/ Grande giglio  R/ San Giovanni   MIR 525 
	 Au   g 3,39   mm 19   RR   	 BB  	 1.500

	 912		  913

912	 SAVONA  REPUBBLICA  (1350-1396)  Mezza Petachina  D/ Aquila coronata ad ali spiegate   
	 R/ Croce patente con scudetto nel 2° e 3° quarto   MIR 526   Mi   g 0,57   mm 16   RR   	 MB  	 100

913	 SAVONA  REPUBBLICA  (1350-1396)  Denaro  D/ Aquila coronata ad ali spiegate  R/ Croce  
	 patente   MIR 527   Mi   g 0,68   mm 15   RR   	 BB  	 150

914	 SAVONA  FILIPPO MARIA VISCONTI  (1421-1435)  Mezza Petachina  D/ Campo partito  
	 Aquila/Biscione  R/ Croce patente con scudetto nel I e nel IV quarto   MIR 540   Mi   g 0,60    
	 mm 16   RRRR   • Di elevata qualità per il tipo di moneta  	  BB  	 700

	 915		  916

915	 SAVONA  TOMMASO DI CAMPOFREGOSO  (1438-1440 e 1447-1453)  Denaro piccolo o  
	 Obolo  D/ Aquila coronata ad ali spiegate  R/ Croce patente   MIR 542b (R4, senza valutazione) 
	 CNI -   Ferro 25   Mi   g 0,43   mm 12   RRR   	 BB  	 150

916	 SAVONA  LUDOVICO XI DI FRANCIA  (1461-1464)  Mezza Petachina  D/ Aquila coronata  
	 ad ali spiegate  R/ Croce patente e giglio nel I quarto   MIR 540   CNI 2/7   Giuria 7   Mi   g 0,52 
	 mm 15   RRR     	  MB  	 150

 

917	 SIENA  REPUBBLICA  (1180-1390)  Grosso da 5 Soldi (1351-1370)  D/ Grande S fogliata   
	 R/ Croce patente   MIR 505   CNI 96/102   Ag   g 2,88   mm 22   RR   	 BB  	 700
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	 918		  919

918	 SIENA  REPUBBLICA  (1404-1555)  Grosso (1526)  D/ La lupa che allatta i gemelli  R/ Croce  
	 fogliata   MIR 542   CNI 252 e 258   Ag   g 1,73   mm 22   R   • Piegatura del tondello   	 BB  	 400

919	 SIENA  REPUBBLICA  (1404-1555)  Grossetto da 4 Soldi (1526)  D/ La lupa che allatta i gemelli   
	 R/ Croce fogliata   MIR 543/3   Ag   g 0,93   mm 18   RRR   • Patina di monetiere   	 BB+  	 500

920	 SIENA  REPUBBLICA  (1404-1555)  Scudo d’oro del sole (1536 circa)  D/ La lupa con i gemelli  
	 entro scudo con le estremità accartocciate  R/ Croce ritrinciata con quattro rombi sormontati da 
	 pomello alle estremità, entro cornice d’archi   MIR 546/1   Au   g 3,36   mm 25   RRR    
	 • Di grande freschezza   	 SPL  	 4.000

921	 SIENA  REPUBBLICA  (1404-1555)  Mezzo Giulio da 20 Quattrini (1540-1541)  D/ La Beata  
	 Vergine orante entro ellisse circondata da quattro teste di cherubini  R/ Croce ornata   MIR 550    
	 CNI 221/226   Ag   g 1,74   mm 24   RRR  	  q.SPL  	 1.000

922	 SIENA  REPUBBLICA  (1404-1555)  Bolognino da 6 Quattrini 1550  D/ La lupa che allatta i  
	 gemelli  R/ Scudo ovale   MIR 563/3   CNI 314/325   Ag   g 1,09   mm 20   	 BB/SPL  	 400
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923	 SULMONA  CARLO III DI DURAZZO  (1382-1385)  Bolognino  D/ lettere SMPE a croce e,  
	 al centro, piccola m (Masello Cinelli)  R/ Busto frontale di Celestino V   MIR 768   CNI 18   Ag 
	 g 0,82   mm 17   RRRR   	 BB+  	 200

924	 TASSAROLO  FILIPPO SPINOLA  (1616-1688)  Luigino 1665  D/ Busto corazzato dello  
	 Spinola  R/ Stemma coronato   MIR 993   CNI 42/44   C.L. 362   Ag   g 2,36   mm 21   RR    
	 • Ex Coll. Pesce, asta Christie’s del 2003, lotto 658. Bel metallo lucente, piccoli difetti di conio	 SPL  	 700

 

925	 TORINO  NAPOLEONE I, Imperatore  (1805-1814)  5 Franchi 1812  Pagani 33   Ag   g 24,94 
	 mm 37   RR   • Patina di monetiere; di elevata conservazione per la tipologia   	 SPL+  	 3.000

 

926	 TORRIGLIA  VIOLANTE DORIA LOMELLINI (moglie di Andrea III Doria)  (1654-1671)   
	 Luigino anonimo 1665  D/ Busto femminile  R/ Stemma coronato   MIR 569   C.L. 383   Ag    
	 g 1,98   mm 20   RR   	 q.SPL  	 300
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	 927		  928

927	 TRENTO  EGNONE D’APPIANO, Vescovo  (1255-1273)  Grosso  D/ Busto del Vescovo,  
	 benedicente  R/ Croce patente e grande F   MIR 242   CNI 1/27   CNTM T44   Ag   g 1,63    
	 mm 21   	 SPL  	 600

928	 TRESANA  GUGLIELMO I MALASPINA, Marchese  (1528-1580)  Lotto di 2 Sesini con il  
	 busto di San Ludovico al R/: uno con lo stemma MIR 588 RR e l’altro con l’aquila MIR 595 R.    
	 Mi   g 0,66 e 0,53   	 MB  	 200

 

929	 TRESANA  GUGLIELMO I MALASPINA, Marchese  (1528-1580)  Sesino  D/ Croce patente  
	 entro cornice quadrilobata  R/ San Francesco stante con lungo bastone terminante con una stella 
	 MIR 591   CNI 28/29   Mi   g 0,60   mm 16   RRRR   • Ex Negrini, asta 23 del 2006, lotto 972 ed  
	 ex Bolaffi, asta 25 del 2014, lotto 972   	 MB  	 1.000

 

930	 TRESANA  GUGLIELMO I MALASPINA, Marchese  (1528-1580)  Sesino  D/ Pianta sradicata  
	 di spino secco  R/ Aquila ad ali spiegate   MIR 593   CNI 36/37   Mi   g 0,59   mm 17   RRR    
	 • Ex Bolaffi, asta 25, lotto 691  	  MB  	 300

 

931	 TRESANA  FRANCESCO GUGLIELMO MALASPINA, Marchese  (1580-1613)   
	 Cavallotto 1594  D/ Busto corazzato  R/ San Giorgio a cavallo trafigge il drago    
	 MIR 603   CNI 1/5   Ag   g 2,05   mm 22   • Moneta pressoché impossibile da reperire in  
	 buona conservazione; 2 soli passaggi d’asta reperiti in oltre 20 anni   	 MB  	 500

 

932	 TRESANA  GUGLIELMO II MALASPINA  (1613-1651)  Cavallotto 1625  D/ Busto  
	 corazzato  R/ Cane accovacciato; attorno drammatica legenda MAI MORTE MVTERA  
	 MIA MENTE   MIR 610   CNI 8/9   Mi   g 2,53   mm 23   RRRRR   • Ex Collezione Magnaguti,  
	 lotto 178 ed Ex Varesi, asta 13 del 1991, lotto 868 (con un sorprendente realizzo di 1.750.000 Lire)  
	 Da quest’ultimo passaggio non ci risulta siano mai apparsi altri esemplari in asta   	 D/B  	 500
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	 933		  934

933	 TRIESTE  VOLRICO DE’ PORTIS  (1234-1254)  Denaro  D/ Il Patriarca in trono, con croce e  
	 vangelo  R/ San Giusto nimbato, con ramo d’ulivo e vangelo, entro i confini della città; nel campo  
	 una stella   MIR 282   CNI 8/11   Ag   g 1,18   mm 21   • Bella patina di monetiere   	 q.SPL  	 500

934	 TRIESTE  VOLRICO DE’ PORTIS  (1234-1254)  Denaro  D/ Il Patriarca in trono con pastorale  
	 e libro  R/ Mura merlate della città   MIR 283   CNI 1/7   Ag   g 1,16   mm 20   R   	 SPL  	 500

 

	 935		  936

935	 URBINO  FRANCESCO MARIA II DELLA ROVERE  (1574-1624)  30 Quattrini s.d.   
	 D/ Stemma coronato  R/ L’Annunciazione   CNI 91/104   Cavicchi 196   Ag   g 2,58   mm 26 
	 RR   	 buon BB  	 350

936	 VENEZIA  LUDOVICO I, il Pio  (814-840)  Denaro  D/ Croce patente  R/ + VENECIAS su  
	 due righe   MEC 789   Paolucci 2   Ag   g 1,71   mm 21   RR   	 BB÷SPL  	 800

	 937		  938

937	 VENEZIA  ENRICO DANDOLO  (1192-1205)  Grosso Matapan  D/ San Marco ed il Doge stanti   
	 R/ Il Redentore seduto in trono   Paolucci 1   Ag   g 2,10   mm 20 circa   RR   • Sigillata SPL da  
	 Cesare Costantini   		  1.500

938	 VENEZIA  LORENZO TIEPOLO  (1268-1275)  Grosso matapan  D/ San Marco consegna il  
	 vessillo al Doge  R/ Il Redentore in trono   Mont. 48   Paolucci 1   Ag   g 2,11   mm 20   	 SPL  	 100

 

	 939	 940	 941

939	 VENEZIA  GIOVANNI DANDOLO  (1280-1289)  Grosso matapan  D/ San Marco consegna il  
	 vessillo al Doge  R/ Il Redentore in trono   Mont. 59   Paolucci 2   Ag   g 2,21   mm 21   • Patina  
	 intensa   	 q.SPL  	 70

940	 VENEZIA  PIETRO GRADENIGO  (1289-1311)  Ducato  D/ San Marco consegna il vessillo  
	 al Doge, genuflesso  R/ Cristo benedicente entro ellisse stellata   Paolucci 1   Au   g 3,52    
	 mm 20   	 BB+  	 300

941	 VENEZIA  GIOVANNI DOLFIN  (1356-1361)  Ducato  D/ San Marco consegna il vessillo  
	 al Doge, genuflesso  R/ Il Redentore benedicente, entro ellisse stellata   CNI 20   Mont. 111    
	 Paolucci 1   Au   g 3,57   mm 20   R   • Tondello leggermente ondulato   	 SPL  	 750
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	 942	 943	 944

942	 VENEZIA  MICHELE STENO  (1400-1413)  Ducato  D/ San Marco consegna il vessillo al  
	 Doge, genuflesso  R/ Il Redentore benedicente, entro ellisse stellata   Mont. 143   Fr. 1230    
	 Paol. 1   Au   g 3,51   mm 21   	 SPL  	 500

943	 VENEZIA  MONETAZIONE ANONIMA  (XV-XVI Secolo)  Mezzanino con la Madonna   
	 D/ La B. Vergine col Bambino  R/ Leone di S. Marco   Paolucci 691   Ag   g 0,13   mm 9   RRR 
		  q.BB  	 140

944	 VENEZIA  FRANCESCO VENIER  (1554-1556)  Zecchino  D/ San Marco consegna il vessillo  
	 al Doge, genuflesso  R/ Il Redentore benedicente, entro ellisse stellata   Fb. 1253   Paolucci 1    
	 Au   g 3,48   mm 21   • Tondello leggermente ondulato  	  q.SPL  	 500

945	 VENEZIA  NICOLO’ DA PONTE  (1578-1585)  Osella 1579 A. II  D/ San Marco, seduto,  
	 porge il vessillo al Doge, genuflesso. Dietro al Doge un angelo, che gli impone il corno dogale   
	 R/ San Giuseppe stante con ramoscello e bastone   Ag   g 9,68   mm 36   RR   • Bella patina di  
	 monetiere   	 SPL  	 2.000

946	 VENEZIA  ANTONIO PRIULI  (1618-1623)  Osella 1618 A. I  D/ San Marco, seduto, porge il  
	 vessillo al Doge, genuflesso  R/ Il Doge in ginocchio, riceve il corno dogale dalla Città di Venezia;  
	 in alto un angelo e la Beata Vergine   CNI 250   Paolucci 101   Ag   g 9,71   mm 37   R   	 q.SPL  	 1.700
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	 947		  948

947	 VENEZIA  FRANCESCO MOLIN  (1646-1655)  Zecchino  D/ San Marco consegna il vessillo  
	 al doge, genuflesso  R/ Cristo benedicente entro ellisse   Mont. 1634   Paolucci 6   Au   g 3,41    
	 mm 21   	 BB  	 300

948	 VENEZIA  FRANCESCO MOROSINI  (1688-1694)  Mezzo Ducato sigle AC  D/ San Marco,  
	 seduto, consegna il vessillo al Doge, genuflesso  R/ Leone di San Marco con Vangelo   CNI 25    
	 Paolucci 13   Ag   g 11,17   mm 33   	 BB/q.SPL  	 250

949	 VENEZIA  SILVESTRO VALIER  (1694-1700)  Osella A. VI (1699)  D/ San Marco, seduto,  
	 consegna il vessillo al Doge, genuflesso  R/ Colomba, con ramo d’ulivo in becco, in volo su  
	 paesaggio montagnoso   CNI 130   Mont. 2221   Paolucci II, 182   Ag   g 9,51   mm 38   	 q.SPL  	 900

950	 VENEZIA  GIOVANNI II CORNER  (1709-1722)  Da 10 Zecchini s.d.  D/ San Marco  
	 benedicente il Doge con lunga croce, genuflesso  R/ Il Redentore, benedicente, entro ellisse  
	 di stelle   Mont. 2310   Paolucci 9   Au   g 50,28   mm 63 (montatura inclusa)   RR    
	 • Antica montatura in oro; moneta di grande effetto	 MB/BB  	 6.000
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	 951		  952

951	 VENEZIA  CARLO RUZZINI  (1732-1735)  Osella 1732 A. II  D/ Leone di San Marco con  
	 Vangelo  R/ Urna sopra la quale é appoggiato il corno dogale, su cuscino. In alto lo Spirito  
	 Santo.   Mont. 2535   Paolucci II, 216   Ag   g 9,74   mm 37   • Riparazione al bordo, h 3 del  D/  
	 e in corrispondenza, alle h 9 del R/   	 BB/q.SPL  	 900

952	 VENEZIA  ALVISE PISANI  (1735-1741)  Osella 1739 A. V  D/ Leone di San Marco con  
	 Vangelo  R/ Scritta entro corona   Mont. 1466   Paolucci II, 222   Ag   g 9,77   mm 36  	  SPL  	 1.200

 

953	 VENEZIA  PIETRO GRIMANI  (1741-1752)  Quarto di Ducato da 2 Zecchini  D/ San Marco  
	 seduto consegna il vessillo al Doge, genuflesso  R/ Leone di San Marco con Vangelo   CNI 30    
	 Paolucci 138   Au   g 6,96   mm 30   RRR   	 SPL÷FDC  	 5.000

	 954		  955

954	 VENEZIA  PIETRO GRIMANI  (1741-1752)  Osella 1742 A. II  D/ San Marco, seduto,  
	 consegna il vessillo al Doge, genuflesso  R/ Scritta entro corona   CNI 85   Mont. 1535    
	 Paolucci II, 225   Ag   g 9,75   mm 35   R   	 SPL  	 1.000

955	 VENEZIA  PIETRO GRIMANI  (1741-1752)  Osella 1743 A. III  D/ San Marco, seduto,  
	 consegna il vessillo al Doge, genuflesso  R/ Scritta entro corona di alloro   CNI 88   Mont. 1536    
	 Paolucci II, 226   Ag   g 9,67   mm 36   R  	  BB÷SPL  	 700
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956	 VENEZIA  PIETRO GRIMANI  (1741-1752)  Osella 1744 A. IV  D/ San Marco, seduto,  
	 consegna il vessillo al Doge, genuflesso  R/ Scritta entro corona   CNI 90   Mont. 1537    
	 Paolucci II, 227   Ag   g 9,80   mm 36   R   • Bella patina su fondi lucenti. Ex Coll. Signorelli,  
	 asta Santamaria del 1955, lotto 332 ed ex NAC, asta 36, lotto 555  	  q.SPL/SPL  	 1.200

957	 VENEZIA  FRANCESCO LOREDAN  (1752-1762)  Osella 1761 A. X  D/ Urna sormontata da  
	 due angeli che reggono la costa del Beato Barbarigo  R/ Scritta entro cartella ornata   CNI 115    
	 Mont. 2802   Paolucci II, 244   Ag   g 9,66   mm 38   • Di eccellente conservazione (praticamente  
	 FDC) e dai fondi brillanti, é stata purtroppo pulita, determinando leggeri hairlines   	 q.FDC  	 1.700

958	 VENEZIA  ALVISE IV MOCENIGO  (1763-1778)  Mezzo Scudo della croce da 70 Soldi sigle DG   
	 D/ Croce fogliata  R/ Leone di San Marco in soldo   Mont. 1721   CNI 11   Paolucci 20   Ag    
	 g 15,81   mm 35   • Bellissimo esemplare con leggera patina e fondi brillanti  	  SPL÷FDC  	 700

959	 VENEZIA  PAOLO RENIER  (1779-1789)  1/2 Tallero per il Levante 1784   Paolucci 36   Ag    
	 g 13,70   mm 33   • Contromarca (PR ?) sul busto della Repubblica   	 MB  	 150
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	 960		  961
 
960	 VENEZIA  LUDOVICO MANIN  (1789-1797)  Zecchino  D/ San Marco consegna il vessillo al  
	 Doge, genuflesso  R/ Il Redentore benedicente, entro ellisse stellata   Mont. 3320   Paol. 14   Au    
	 g 3,40   mm 21 circa   • Sigillata Erpini, SPL/FDC   		  400

961	 VERONA  OTTONE I o OTTONE I, II e III  (0962-1002)  Mezzo Denaro  D/ Croce entro  
	 cerchio  R/ Croce entro cerchio   MIR 303 (Denaro)   CNI 21/24   Biaggi 2956   Ag   g 0,45    
	 mm 16   RRR   	 BB  	 1.000

	 962		  963

962	 VERONA  COMUNE, a nome di Federico II  (XII-XIV Secolo)  Grosso da 20 Denari   
	 D/ Croce; nei quarti VE RO N A  R/ Croce, nei quarti CI VI CI VI   MIR 310   CNV Vr28e 
	 Ag   g 1,63   mm 20   • Bella patina di monetiere   	 SPL  	 200

963	 VILLA DI CHIESA (Iglesias)  PIETRO IV D’ARAGONA  (1336-1387)  Alfonsino   
	 D/ Stemma a cuore entro cornice d’archi  R/ Croce patente con rose nei quarti, entro cornice  
	 d’archi   MIR 115   CNI 1/3   Biaggi 2994   Ag   g 3,10   mm 24   • Bella patina di vecchia  
	 collezione   	 q.SPL  	 250

964	 VOLTERRA  RANIERI DE’ RICCI, Vescovo  (1291-1301)  Grosso agontano da 20 Denari   
	 D/ Il Vescovo stante con pastorale, benedicente  R/ Croce patente con stella nel II e III quarto    
	 MIR 613/2   CNI 3   Ag   g 1,74   mm 20   • Patina di monetiere   	 BB  	 200

965	 VOLTERRA  RANIERI III BELFORTE  (1316-1321)  Grosso agontano  D/ PP RANERIVS;  
	 Il Vescovo stante con pastorale, benedicente  R/ PPL’VS VVLTERA; Croce patente con stella  
	 nel I e IV quarto   MIR 614   CNI 1   Ag   g 1,77   mm 21   RRRRR   • Leggera ondulazione del  
	 tondello  	  BB  	 1.500


